



关注“三夏”生产 确保颗粒归仓

设置专用通道、保证优先通行、开通“三免费”

# 市执法部门多措并举服务“三夏”

□记者 燕亚男 实习生 焦隆隆

本报讯 5月30日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,为进一步做好“三夏”小麦跨区机收和机械化生产运输服务保障工作,保证小麦联合收割机转运畅通,该支队高速大队立即行动,积极与高速公路运营公司主动对接,引导大件运输车辆

网上办证等,确保“三夏”工作正常有序进行。

按照平顶山市交通运输局《关于进一步加强小麦跨区机收交通运输服务保障工作的紧急通知》,该支队高速大队深入高速收费站、服务区及各县区,在高速收费上、下道口设置跨区联合作业机械车辆专用通道,竖立标示牌。对所有跨区作业的农用机械做好

疏导工作,保证跨区作业车辆快速优先通行,保证车道畅通无拥堵。

同时,在全市各高速公路下道口、服务区、公路检测站等车辆通行集中的点位,设立机收车辆接待服务站,划定专用停车位,为司乘人员提供免费茶水、防暑物品、路况问询、临时休息等便民服务。高速服务区为农机作业手开通了“三免费”(免费洗衣,免费洗

澡,免费加水充气)“三优先”(优先加油,优先休息,优先维修)“一优惠”(就餐享受八折优惠)服务。

另外,加强值班值守,保障服务热线的畅通,跨区作业的农机在路上遇到的所有问题都可以通过12328热线反映,信息中心安排专人24小时值守,第一时间调集执法人员到达现场处理问题,保障各项措施落实到位。

## 关爱到田间

5月30日中午,郟县李口镇政府工作人员来到该镇李口西北村田间,为来自驻马店市驿城区的收割机手李二民、李新父子送来了方便面和纯净水等物品,为他们安心作业、抢收夏粮提供坚实保障。本报记者 张鸿雨 摄



## 机声隆隆抢收忙 麦浪翻滚粮归仓

□记者 吕占伟

本报讯 “老天不等人,紧赶慢赶,今几个总算把麦割完了。”5月29日中午,在市城乡一体化示范区滎阳镇幸福村,58岁的村民周泉把刚收割的小麦摊在家中空地上晾晒。当天,该镇幸福村、闫口村、叶营村的麦田里收割机轰鸣,抢收小麦正在进行中。

滎阳镇是示范区“三夏”生产的主战场,近日,该镇迅速动员镇村干部以及广大农户做好抢收抢种工作,并组织成立夏粮抢收队入村到户,尤其对机械难以到达的田块,帮助群众快割快收快运。

为确保夏粮抢时收获,滎阳镇由主管领导带头,组织农技人员20余人次,深入田间地头,指导群众抢时收获,调度安排机械作业,加快了“三夏”生产进度,提高了生产效率。

该镇农业发展中心主任程相录说,目前该镇已抢收庄稼约3500亩,抢种约2000亩。

据该区农综办副主任庞广军介绍,目前农综办还组织各镇(街道)、各局委包村干部成立29支“三夏”服务小分队,深入田间地头查抢收抢种情况,迅速摸排辖区内晾晒场地的数量、面积、位置,积极动员引导各类农业经营主体启动烘干设备,强化烘干作业,减少小麦霉变损失。

# 茨芭镇“龙口夺粮” 两天抢收两千亩

□记者 孙书贤

本报讯 5月30日上午,太阳终于露出笑脸,郟县茨芭镇齐村种粮大户齐俊峰连忙领着两台链轨式联合收割机下地收割小麦,“听天气预报说这两天还有雨,赶紧趁着雨停歇,把成熟的麦子收回去!”

齐俊峰今年种植小麦430亩(1亩≈666.67平方米),村北岗上的50亩小麦已经成熟,还没有来得及收割,雨就接连下个不停。本想着等天放晴了再收割,可天气预报说这两天还要下雨,他说啥也坐不住

了。5月30日上午,齐俊峰一看太阳露出了,就赶紧联系了收割机前来抢收。不到半天工夫,他家成熟的50亩小麦就收割完毕,金黄色的麦粒颗粒饱满让齐俊峰喜不自胜。

麦粒刚出机舱,村里的志愿服务队就帮着他把麦子拉到了村里的广场上摊开晾晒。

5月30日上午,茨芭镇山店村的田间也是一派忙碌,村民涂二建家的6亩麦子成熟了一半,该镇组织的夏收服务队踏着泥泞来了,不到两个小时就帮他吧麦子收完并晾晒。

据了解,茨芭镇今年种植小麦

59万亩,目前成熟的小麦集中在齐村、苏坟寺、竹园沟、天城洼、构树张等17个山区村。为降低下雨给麦收带来的不利影响,确保颗粒归仓,茨芭镇通过微信群、大喇叭广播及时发布天气预报,利用收割机微信群架起机手与群众的供求信息桥梁,根据各村需要调配收割机,做到成熟即收。该镇机关所有科级干部带领口线同志下沉帮助群众抢收、晾晒。

据茨芭镇副镇长耿晓双介绍,从5月29日到30日,该镇出动29台收割机进地抢收小麦。截至目前,该镇在雨后已抢收小麦2000亩。

## 本报“高考,加油!”特别报道引反响

# 考生、家长和老师纷纷说出心里话

□记者 吕占伟

本报讯 5月30日,本报推出“高考,加油!”特别报道并制作相关海报,围绕“高考冲刺,如何备战”这个焦点话题,通过采访全市名师和往届考生,向全市考生传授“临阵磨枪锦囊”以及考前心理调适“宝典”。相关报道刊出后,迅速在考生、家长和任课老师之间引起强烈的反响和共鸣。

### 考生:有助于保持良好心态

市一高“钱学森班”应届生平有为很赞同报道中提出的“临阵磨枪,不快也光”这个观点。5月30日中午,在学校的复习间隙,他认为高考前“临阵磨枪”一是能让自己保持一个高水平的

竞技状态,保持较好的“手感”和“题感”;二是有助于自己保持良好的心态,特别是作为一名理科生,坚持考前刷题可以收获自信心;三是促使自己做好知识点的查漏补缺,考试中可以把应得的分尽可能得到,从而不留遗憾。

“希望大家稳住心态,多看错题,抱着‘多学一点就多拿一分’的心态,不辜负每一位老师的期盼,不求上一大步,但求尽力而为,问心无愧。”这是市一中应届生王鹏对自己的考前鼓励,也是同全市应届高考生的共勉之语。

“我会珍惜眼前的每一天,合理安排学习时间,如有心理波动,一定主动找老师或家长沟通,及时调整自己的心态和状态。”叶县一高应届生生谢晓说。

### 家长:不是一个人在战斗

“晚报推出的《高考,加油!》特别报道中,教育专家所说的都是自己多年的宝贵经验,往届考生所说的也都是自己的肺腑之言。身为一名高三学生家长,我深知孩子只有卸下心理包袱,才能挖掘出自己最大的潜力。孩子在校园里老师的暖心陪伴,我们做家长的很放心,也很感恩!我想对孩子说:宝贝,你可是我永远的骄傲,2023高考,加油!”我市应届生宋子源的家长姬晓娜说。

“作为家长,我想对孩子说:你并不是一个人在战斗,你的老师在你为你摇旗呐喊,你的父母更是和你一同并肩作战!希望你卸下包袱,从容应考,大胜归来!”考生牛暖翔的家长王瑞锦说。

### 名师:同学们深有同感

“晚报的这组‘高考,加油!’特别报道信息量足,指导性强,我让同学们仔仔细细地阅读后,他们都深有同感。”河南省名师,市一高生物高级教师、高三年级部主任钱三强说。

他叮嘱考生在考前的“黄金周”里要保持两颗心,一颗是平常心,一颗是必胜心;记住“适度刷题,规范答题,回归课本,方法恰当”16字;牢记“五不要”和“三适当”,即最好不要与家长谈论易引起情绪波动的事,不要因小事与同学发生冲突,不要与同学讨论难题、偏题,不要轻易改变自己的作息规律,不要轻易改变自己的学习习惯;学习安排适当紧凑,营养适当补充,适当放松自己。